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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do 
ano de 2021. Aos dias 22 de fevereiro de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão 
da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada 
a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o Exmo. Sr. 
José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes 
também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe 
Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem 
como os demais pares: José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, José Aguinelo de 
Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo 
Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que a maioria dos vereadores estavam 
presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início 
aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi 
colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois 
determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições. Colocado em discussão 
o Projeto de Lei n° 002/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe 
sobre a padronização das cores de imóveis públicos pertencentes e/ou mantidos pelo Município 
de Macaparana/PE e dá outras providências. Vereador José Aguinelo justifica que este já  
idealizava este projeto há algum tempo. Viu que também era da vontade da população que 
mostrou bastante aceitação ao mesmo. O intuito do Projeto de Lei é neutralizar as cores dos 
prédios públicos para não caracterizar partidos políticos e sua logomarca, além de evitar gastos 
desnecessários do dinheiro público. Em seguida o Projeto de Lei n° 002/2021 foi enviado para 
as Comissões competentes. Apresentação e envio para as Comissões da Emenda Modificativa 
n° 02/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que modifica os Artigos Io 
e 2o do Projeto de Lei n° 002/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho. 
Vereador Jones Fernando justifica que esta Emenda é para adequar este Projeto de Lei no 
tocante a sua isonomia e respeito aos símbolos oficiais do nosso município, bandeira e brasão, 
compostos por diversas cores. Um vereador não pode querer impor que um gestor pinte os 
prédios públicos municipais com uma ou duas cores que mais lhe agrada. Pede que o Presidente 
designasse ao Departamento jurídico desta Casa, um parecer a respeito da constitucionalidade 
da matéria, pois da maneira que se encontra fere a Constituição Federal. Na ocasião o Presidente 
Paulo Silva parabeniza a todos pelas matérias apresentadas, pois todos têm seu direito e sua 
opinião. As mesmas irão para as comissões e é onde chegaremos a um entendimento», 
Requerimento n° 04/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitandc 
ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que informe se há data prevista para 
reabertura das quadras poliesportivas municipais. Vereador José Aguinelo diz que esf.e 
requerimento foi feito em virtude de os desportistas questionarem sobre a reabertura das 
quadras, porém não sabia informar aos mesmos quanto a volta da abertura das mesmas. É 
importante que esta resposta chegue a esta Casa para que possamos dar a devida informação 
aos desportistas. Colocado em votação o Requerimento n° 04/2021 foi aprovado plpr 
unanimidade. Requerimento n° 05/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filhe 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que envie a esta Casa Legislath 
a relação dos funcionários contratados e comissionados de todos os setores do município, bem 
como os cargos que os mesmos estão ocupando. Vereador José Aguinelo diz que este é uma 
solicitação importante, pois está em jogo o emprego de diversos concursados que estão
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aguardando ser empossados, enquanto que há várias pessoas contratadas pela atual gestão 
ocupando a vaga dos mesmos. Uma das maneiras que a atual gestão fez para ludibriar foi 
contratar estas pessoas com cargos diferentes dos cargos do concurso, porém exercendo a 
mesma tarefa. Isso é injusto com aqueles que se esforçaram, que passaram no concurso e até 
hoje aguardam a sua vaga. Na ocasião o Vereador José Antônio lembra que quando o Prefeito 
Paquinha estava assumindo a gestão anteriormente, o mesmo convocou cento e cinqüenta 
pessoas de uma só vez e não entende por que agora ele não quer dar posse aos concursados. Diz 
esperar que ele pense com carinho e dê aos conéursados o que é de direito deles. Vereador José 
Iranilton diz se solidarizar com esta indicação e pede que o Prefeito veja direito esta causa. Não 
é justificável que o mesmo crie cargps fictícios para contratar e tirar a vaga dos concursados 
onde muitos deles estão desempregados. Vereador Jones Fernando diz que é importante sermos 
justos. O Prefeito atual não demitiu ninguém, ele apenas está cumprindo uma decisão judicial 
e quem se sentir prejudicado entre na justiça para tentar derrubar esta decisão. Vereador Josias 
Alexandre acrescenta que ninguém pediu para tirar concursados, mas que o Vereador José 
Aguinelo pode reunir todos eles e ir ao Fórum da çidade para tentar resolver a  situação dos 
mesmos e não fazer politicagem nesta Casa. Vereador José Aguinelo responde que apresentar 
requerimentos e ficar a favor da população não é fazer politicagem, o Vereador Josias deveria 
fazer o mesmo. Colocado em votação o Requerimento n° 05/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Indicação n° 02/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de criar 
um auxiliei para as famílias dos ambulantes, músicos e para os blocos de maracatus 
macaparanenses que não puderam trabalhar nesse carnaval por conta da pandemia. Vereador 
José Aguinelo justifica que por conta da pandemia estas pessoas que trabalhavam durante o 
carnaval, não puderam este ano, pois não teve. Então resolveu apresentar esta indicação 
solicitando um auxílio para estes trabalhadores. Na ocasião o Vereador Jones Fernando registra 
que no final do ano passado, o município foi contemplado com duzentos e sete mil reais do 
Governo Federal da Lei Aldir Blanc para ajudar também estas categorias mencionadas nesta 
indicação. Não compreendemos porque a gestão passada não se importou com a situação dessas 
pessoas, não foi feito cadastro algum, e devido a isto este dinheiro ficou bloqueado. Agora o 
vereador solicita que o prefeito atual pague este auxílio com recursos próprios, mas acredita 
que o mesmo esteja correndo atrás para ver um jeito de desbloquear essa quantia. Colocada enr 
votação a Indicação n° 02/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 03/2021 de autoria 
do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva que determine junto ao setor competente a realização de um estudo le 
viabilidade técnica operacional para se construir o sistema de abastecimento de água dos síti ds 

Palma e Japaranduba. Vereador Jones Fernando diz que foi com muito gosto que lutou durar te 
estes quatro anos lutou dentro desta Casa tentando resolver a falta de abastecimento da Paln|i 
e Japaranduba, duas comunidades muito habitadas, mas esquecida pelo poder público. For. 
várias reivindicações, e para a grata surpresa no final da gestão passada foi dada início ~a 
execução das obras de implantação do abastecimento de água naquela região. Infelizmente a 
caixa d ’água construída está com a capacidade baixa e não toca água para todas as casas 
existentes e hoje é uma obra perdida, um desperdício de dinheiro público. Na ocasião o 
Vereador Josias Alexandre diz que aquela é uma região sofrida, mas que tem água em 
abundância, apenas não tem uma distribuição adequada no abastecimento com uma caixa
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cTágua mal feita pela gestão passada. Vereador José Leôncio fala que o os vereadores que estão 
criticando não conhecem o projeto de abastecimento que ainda falta ser totalmente concluído, 
estão apenas falando o que não tem consciência. Vereador José Iranilton diz que se houve o 
equívoco é preciso repensar e rever, pois estas coisas também têm custos para prefeitura. Este 
projeto é de grande valia e visa o bem da população basta chegar a um consenso. O Presidente 
acrescenta que não devemos ser injustos com o Vereador Jones Fernando, que sempre se 
colocou em favor desta água, mas quando a Prefeitura mandou para esta Casa o remanejamento 
para realização da obra, foi a maior dificuldade. Foi a maior dificuldade para atender aquela 
população. São coisas que nós precisamos corrigir. Vereador Pedro Morais diz ficar feliz 
quando todos aqui pensam iguais na questão de solução, pois trata-se de uma região rica em 
água. Diz conhecer a região e sabe que da maneira que está não vai atender à todos, então cabe 
ser atendida esta indicação e que seja o mais rápido possível. Vereador José Aguinelo diz que 
é importante o debate nesta Casa, e entendeu que é certo a realização deste estudo, mas que 
também a implantação de uma bomba é melhor que fazer outra estrutura para amenizar o caso. 
Colocada em votação a Indicação n° 03/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
04/2021 de autoria do Vereador Pedro Morais, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva, que5fe ja  a possibilidade de organizar a Avenida José Leitão de Melo no 
intuito de trazer melhorias para as pessoas que praticam atividade física diariamente no local. 
Vereador Pedro Morais diz que todos sabemos que a população está buscando hábitos saudáveis 
e a prática de esportes vem crescendo. Naturalmente foi feita na Avenida José Leitão um local 
de prática de esportes. Essa ideia trará mais segurança para estas pessoas que praticam suas 
atividades físicas naquela localidade. Na ocasião o Vereador José Iranilton diz que esta 
solicitação é de grande vaiai, até foi idealizada anteriormente, inclusive a gestão passada chegou 
a adquirir cones para a contenção da via, mas que com a mudança de gestão não foi possível 
colocar em prática. Vereador Jones Fernando diz que teve a felicidade de apresentar solicitação 
semelhante, inclusive mostrando a importância de uma indicação desta qualidade. Ressalta que 
os cones adquiridos pela gestão passada os quais relatou o Vereador José Iranilton, não fors 
encontrados. Colocada em votação a  Indicação n° 04/2021 foi aprovada por unanimidade.^ 
Indicação n° 05/2021 de autoria do Vereador Pedro Morais, solicitando ao Exmo. Senhor^ 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine ao setor competente da Prefeitura Municipal^ 
que seja realizado o melhoramento da iluminação pública cm diversas ruas da cidade. Solicit 
ainda que seja feita a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de led. Vereador Pedro Mora 
justifica que esta solicitação estaria inclusa na anterior, mas que foi verificado que es 
problema se estende a toda cidade, então esta solicitação se abrange à toda cidade para melhor 
da iluminação. Colocada em votação a Indicação n° 05/2021 foi aprovada por unanimidad 
Neste momento o Presidente registra a presença de Jairzinho, e deixou uma mensagem 
perseverança para o mesmo enfatizando que não se deve desistir diante das adversidades se a 
sua vontade vem do coração e da vontade de Deus. Votação secreta do Veto ao Projeto de Lei 
n° 15/2020 de autoria do Executivo Municipal que resultou na aprovação do mesmo por seis 
votos favoráveis ao veto e quatro contrários. Sem mais nada em pauta o Presidente Paulo Silva 
faculta a palavra aos vereadores no tema livre da ordem do dia. Vereador Pedro Morais diz que 
sabemos que nesta Casa temos dois grupos políticos que procuram defender cada um dos seus 
lados. Diz que não se constrange em debater sobre determinado assunto, sempre dando a sua 
opinião e sobre o concurso diz entender a particularidade de cada um, inclusive tem amigos que
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foram prejudicados com isso, mas essa convocação foi uma questão política, mas esse direito 
do concursado deve ser reivindicado, mesmo sabendo a real intenção desta convocação. Outra 
questão polêmica foi a doação dos terrenos pela gestão passada e que surgiu um debate de que 
o prefeito estaria tentando tomas daqueles que foram contemplados. Acompanhando esta 
situação há um tempo, cegou a questionar o prefeito sobre o assunto, o mesmo disse que não 
há essa possibilidade, mas que a forma como foi realizada as doações foi no mínimo mal 
planejada, não sabemos até agora quais foram os critérios e não há planta do terreno, inclusive 
há rumores de pessoas com casa própria que foram contempladas com terreno. Vereador Jones 
Fernando requere de forma verbal ao Presidente um Voto de Aplauso ao advogado Ari Moraes 
de Andrade Neto pela sua nomeação para Presidente do Instituto de Pesos e Medidas conforme 
publicação no Diário Oficial do Estado. Faz um alerta a todos nós, onde a cidade de Nazaré da 
Mata está com um alto índice de Coronavírus. Para que na nossa cidade os números de casos 
não aumentem, faz um apelo à CDL para que reforce nos estabelecimentos comerciais a 
cobrança pela obrigatoriedade da entrada nos mesmos com máscaras, como também nos bancos 
das feiras livres da cidade. Deixa registrado também que o Prefeito Paulo Barbosa tem sido 
alvo de algumas injustiças por aqueles que ainda insistem em levantar bandeiras partidárias, 
mas sejamos compreensíveis, pois está lá uma Prefeitura sem arquivos em seus computadores, 
inclusive beneficiários de Bolsa Família, de doação de terrenos, arquivos na Secretaria de 
Obras, não existem, então houve aí uma maldade na tentativa de prejudicar o atual prefeito, mas 
que na verdade estão prejudicando a população. Vereador Fillipe Cavalcanti primeiramente diz 
que aos poucos está se adaptando como vereador desta Casa e cada vereador tem seu jeito de 
trabalho e sua área de atuação. No Brasil existem muitas pessoas que vivem em situação 
precária e Macaparana não é diferente. As dificuldades não esperam, então tem convicção e 
confiança que fará um mandato proveitoso. Sobre o concurso, onde se mistura política e 
politicagem, os mais prejudicados são os próprios concursados, que criam expectativas, e se 
coloca à disposição dos mesmos, pois é direitos deles. Vereador Adaias JR fala mais uma ve: 
sobre a situação da água no Aburá. Diz que esteve no local e o abastecimento de água si 
encontra da mesma maneira, a bomba chegou a ser consertada, mas logo voltou a quebrar 
novamente. É uma situação triste, pois sabemos da importância de ter água nas casas das 
pessoas. Acredita que se uma bomba apresenta tantos problemas, para uma prefeitura não é 
dificuldade adquirir uma nova. Relata que no Sítio Pá Seca há uma bomba funcionando, mas a 
pessoa responsável pela manobra da água não está fazendo um trabalho bem feito, acredita qiie 
pode ser por falta de experiência do mesmo, pois algumas localidades passam dias sem que 
chegue água nas suas casas. Vereador José Aguinelo chama a atenção dos macaparanenses 
sobre a Compesa onde está organizando um abaixo-assinado para que possamos resolver este 
problema. Tem casas que já  faz mais de quinze dias que não chega água e isso é uma vergonha. 
Diz que quer entregar o mesmo nas mãos da Presidente da Compesa para mostrar que nossa 
cidade está sofrendo sem água. Infelizmente a Compesa não se importa com essa situação, mas 
a conta sempre chega. Pede que a população assine este documento. Diz que está sendo muito 
cobrado pela população por melhorias na sua comunidade, mas infelizmente não pode fazer 
muita coisa além de cobrar essas melhorias ao prefeito. Fala sobre essa difícil situação de 
pandemia, onde devemos tomar muito cuidado. Pede que o Prefeito venha a colocar um 
funcionário nas imediações da Casa Lotérica para organizar as filas. Relata que já  fazem oito 
dias que o distrito de Pirauá está sem ambulância, é importante que não se deixe faltar
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ambulância naquela localidade. Vereador Josias Alexandre fala sobre a questão dos terrenos 
lembrando que o Vereador José Leôncio afirmou que o prefeito atual quer tomar os terrenos, 
mas o que ele realmente quer é saber qual a forma como os mesmos foram doados e qual foi os 
critérios escolhidos, pois especulam-se que até filho de vereador desta Casa ganhou terreno da 
prefeitura. Diz que o projeto de abastecimento de água da Palma foi na verdade uma gambiarra 
e essa é uma questão fácil de resolver. Vereador José Antônio primeiramente parabeniza os 
concursados presentes pedindo que os mesmos não desistam da sua nomeação e busquem a 
justiça. Convida o Vereador Jones Fernando, que tanto fez críticas à água de Pirauá, para que 
visite o distrito e veja como está a situação. Além de não estar sendo feito um bom trabalho o 
funcionário que está lá trata as pessoas mal. É uma situação difícil, além dos moradores não 
terem água nas suas casas ainda são maltratados pelo funcionário. E bom corrigir isso. Fala 
sobre a falta de médicos no hospital, coisa que foi muito criticada na gestão passada, mas nessa 
gestão se encontra da mesma forma, há vários dias não tem médicos. Reforça a situação de falta 
de água no Aburá e sugere que todo local de abastecimento de água deveria ter duas bombas. 
Sobre os terrenos, diz que o mesmo foi comprado e pago, por isso foram doados, e o prefeito 
atual poderia comprar também terrenos para doação. Sem mais nada a tratar o Presidente José 
Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para 
o dia 01 de março de 2021, na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. 
Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores presentes e 
finalmente com a Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lima. __________
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